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Europees Hof van Justitie  -  Arrest migratiewet Hongarije 

Op 16 november 2021 deed de Grote Kamer van het Hof van Justitie van de EU uitspraak 
in de zaak C-821/19. In zijn arrest stelde het hof dat de door Hongarije in 2018 
aangenomen migratiewet ter bestrijding van de illegale migratie niet verenigbaar is met 
het Unierecht. Die wet, ook wel de ‘Stop Soros’-wet genoemd, stelt dat het voor mensen 
die Hongarije binnenkomen via een land waar hun leven en vrijheid niet bedreigd 
worden, niet mogelijk is om asiel aan te vragen. Daarnaast criminaliseert de wet ook 
individuen en organisaties die asielzoekers in een dergelijke situatie trachten bij te staan.

Dit arrest wordt in de pers beschreven als een zoveelste etappe in de juridische strijd 
tussen de EU en Hongarije. De Europese Commissie en Hongarije vochten immers reeds 
verschillende rechtszaken uit voor het Europees Hof, over uiteenlopende thema’s zoals 
rechterlijke onafhankelijkheid en mediavrijheid.

Deze recentste etappe in die juridische strijd kan natuurlijk niet los worden gezien van de 
bredere context van spanningen tussen de EU en Hongarije, die steeds verder lijken te 
escaleren. Zo heeft de Hongaarse premier, Viktor Orbán, de Europese instellingen reeds 
meermaals beschuldigd van ongeoorloofde inmenging in interne aangelegenheden.

Gelet op die aanhoudende spanningen, graag een antwoord op de volgende vragen.

1. Kan de minister-president het arrest van het Hof van Justitie van de EU in de zaak C-
821/19 van 16 november 2021 toelichten?

2. Wat was de reactie van de Hongaarse regering op dat arrest?

3. Welke impact heeft dat arrest volgens de minister-president op de gespannen 
relaties tussen de EU en Hongarije?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 78 van 24 november 2021
van KARL VANLOUWE

1. Het arrest kan geraadpleegd worden op https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/NL/TXT/HTML/?uri=CELEX:62019CJ0821&from=EN 

Het Hof oordeelde dat nieuwe Hongaarse regels in strijd zijn met het Unierecht, meer 
bepaald richtlijn 2013/32/EU van het Europees Parlement en de Raad van 26 juni 
2013 betreffende gemeenschappelijke procedures voor de toekenning en intrekking 
van internationale bescherming.

2. Bij monde van de staatssecretaris voor internationale communicatie liet de Hongaarse 
regering optekenen, “zoals steeds” de beslissing van het Hof te zullen respecteren, 
maar ze zal haar aanpak van migratie niet wijzigen en zal blijven protesteren tegen 
‘pro-immigratie plannen’. Ook zal Hongarije actie blijven ondernemen tegen NGO’s 
die buitenlandse financiering ontvangen (inclusief die van George Soros) en die 
immigratie bevorderen.

3. Dit meest recente arrest komt de relaties tussen de EU en Hongarije niet ten goede. 
De relaties zitten al enige tijd onder het vriespunt. De EU blokkeert bijvoorbeeld nog 
steeds de subsidies uit het herstelfonds aan Hongarije. Het valt nu af te wachten of 
en hoe Hongarije gehoor zal geven aan deze uitspraak.
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